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Problema 1A. (Caminos)
Se tiene la siguiente estructura:
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De un punto a otro se consideran los caminos siguiendo la direccién de las flechas. Observa
que de A a B hay un solo camino y que de a A a C; hay dos caminos.

Matemétiico
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1. (Cudntos caminos hay de A a B,?
2. (Cuantos de A a B3?
Incrementamos el nimero de flechas de la estructura hasta obtener la siguiente:
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3. Desarrolla una estrategia que te permita calcular el nimero de caminos de A a cada
uno de los puntos Bj, By, B3, B4 y Bs. ;Cudntos caminos hay de A a Bs?

4. Extiende los resultados obtenidos a estructuras de este tipo con un nimero cualquiera
de puntos. Indica una estrategia que te permita calcular el nimero de caminos desde
el primer punto A al dltimo punto B,
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Problema 2A (Fichas saltarinas)

Se colocan 6 fichas en circulo y se numeran del 1 al 6 consecutivamente. Ahora, en el sentido
de numeracion, voy dejando una ficha y quitando la siguiente. Empiezo dejando la ficha 1 y
quitando la 2. El proceso contintia hasta que s6lo queda una ficha. En la figura vemos que al
final del proceso la ficha final es la nimero 5.
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A. Haz tu lo mismo con 8=2°=2x2x2 fichas en circulo. ;Qué ficha queda al final?

B. Si comenzamos con 16=2" fichas, ;Qué ficha queda al final?

C. Los nimeros 8 y 16 son potencias de 2. También el niimero 1024 = 2'° es una potencia de
2. ;Sabrias decirnos, con un razonamiento convincente, qué ficha quedaria al final si
comienzas con un circulo de 1024 fichas?

D. Ahora tienes 1026 = 2'°+2 fichas. ;Qué ficha quedaria al final? Indicanos las razones de
tu contestacion.

Problema 3A (Numeros trapeciales)

En este problema consideraremos unos trapecios muy
especiales. Tienen que tener dos dngulos rectos y un
angulo de 45° y ademas sus vértices han de ser puntos
de una cuadricula. Mira el trapecio de la figura: como
encierra 18 puntos, contando los que hay sobre los
lados, diremos que 18 es un “nimero trapecial”.

a) Haz un dibujo que muestre que 35 es un nimero

trapecial.

b) Dibuja todos los trapecios que tiene 18 como

ndmero trapecial y justifica que no hay mas que los

que dibujas.

¢) Explica por qué cualquier nimero impar mayor que 3 es un ndmero trapecial.

d) Encuentra razonadamente todos los niimeros entre 4 y 50 que no sean nimeros trapeciales.



